

# 菏泽推行全市公共资源交易 “一张网”着力推动服务提质增效

记者 李潇 通讯员 曹沙沙

菏泽市始终把优化营商环境摆在突出位置,以“放管服”改革为指引,紧跟公共资源领域数字化变革新趋势,借助互联网技术、科技创新等形式,搭建高质量信息共享、数据共享平台,积极推进全市“一张网”建设工作,构建涵盖交易、服务、监管的“三位一体”公共资源交易平台,三大系统的相互分离又互联互通,实现了公共资源交易平台的横向互联互通。自全市公共资源交易“一张网”推行以来,采购资金节约率提高2.6倍,平均节支率达12.76%,为企业减轻资金成本约4.7亿元。

深化改革,着力推动平台整合。一是建设市县交易“一张网”,搭建一体平台体系。推进交易平台纵向全面贯通,横向互联互通,努力构建省、市、县三级一体化交易平台,打造一市八县公共资源交易“一张网”,全面提升全市交易服务供给能力。二是打造“六统一”交易模式,营造更简交易环境。全面提升操作执行的统一性、规则的一致性、合作的协同性、服务的便利性和监管的有效性,实现制度规则、交易平台、服务标准、信息发布、评标专家、信用管理“六统一”。实现交易一网通办、

信息一网发布、监管一网覆盖“三一网”。

破除壁垒,促进信息融合共享。一是推行“不见面”开标,实现进场交易100%全程电子化。投标人无需到场,只需登录平台“不见面开标大厅”便可实现足不出户即可完成投标活动,实现“不见面、零跑腿”线上服务。二是远程异地评标常态化,构建跨区域合作大格局。推进“跨域通办”,着力实施“跨市合作、市县合作、县县合作”,推进远程异地评标,进一步扩大异地评标战略合作范围。三是数字证书跨区域兼容互认,推进交易“智慧化”“数字化”。打通国家、省、市相关数据接口,相关交易主体申领CA后,实现“一把CA走山东”,促进材料“零提供”。

数据赋能,助力数字政府建设。一是发挥“数据汇聚”优势,加快推进智慧监管。在数字化转型过程中,菏泽市公共资源交易中心把交易监控监测作为重中之重,发挥“数据汇聚”优势,为监管部门提供全方位全景式服务,突出对项目交易过程、开评标现场实况、市场主体、专家评委行为等多维度分析,实现从“经验判断”到“智慧监管。”二是拓展交易应用场景,打造阳光透明平台。积极部署区块链功能模块,探索将平

台产生的市场主体信息、交易信息等同步上链存证,保障交易行为的不可篡改,并利用科技手段实现对投标报价及标书雷同性和规律性等预警分析功能,提高对围标串标预判能力,进一步推进交易过程的公开透明。

探索创新,扩容跨区域合作。一是专家评标由“本地域”变“跨区域”。对接省远程异地评标协调系统,实现省、市、县三级远程异地评标的统一调度安排、信息互联互通和专家资源共享。此举打破了地域空间限制,将投标人与评标专家在地域上实现了“隔离”,进一步保障了政府采购活动的公平公正。二是办事流程由“繁而杂”变“更简易”。菏泽市以水利工程领域招投标为试点,推行不见面开标和远程异地评标工作的同时,研究制定手续更加简化、操作更加快捷的工作流程,将之前的招标周期由原来的30天缩短为20天,开辟“绿色通道”,保障各项交易活动顺利进行。

下一步,菏泽市公共资源交易中心将不断完善市场制度规则,进一步打破地域藩篱,打通要素自由流动堵点,构建交易环境标准化、交易资源共享化的公共资源交易平台,为建设全国统一大市场,构建新发展格局提供有力支撑。

## 地级市不多见! 菏泽东至北京南动车组增加至3对

记者 周千清 通讯员 魏然

7月1日全国铁路实行新的列车运行图后,菏泽东站部分旅客列车运行调整。调图后,菏泽东站办理客运业务列车调整为58列(含高峰16列),其中北京南站至菏泽东站3列,菏泽东站至济宁北站至北京南站3列。

菏泽东站增加办理客运业务列车6列。菏泽东至济宁北G5290次,是早6点40分发车,到济宁北时间是7点08分,再由同一车底7点26分始发至北京南站,到达北京南站的时间为9点46分(具体怎么购买车票请咨询焦站长)。菏泽东至北京南始发动车组列车增加至3对,这在全国地级市至北京南站是不多见的。

这其中菏泽东站至济宁北G5290次,是早6点40分发车,到济宁北时间是7点08分,再由同一车底7点26分始发至北京南站,到达北京南站的时间为9点46分(具体怎么购买车票请咨询焦站长)。菏泽东至北京南始发动车组列车增加至3对,这在全国地级市至北京南站是不多见的。

## 小学作文写人的技巧

菏泽市牡丹区李村镇朱庄小学 宋倩倩

小学作文训练的基本功之一是写人。以写人为主的记叙文,就是要通过一件或几件事,来表现人物一种或多种品质。

### 一、通过一件事写人

通过一件事写人通常表现人物的一种品质或性格的一个方面。为了刻画人物,对所写人物必须进行必要的外貌、语言、动作、心理等方面的描写。但是,从以事写人这个角度来说,最好是选择一件最能反映此人某一特点的事,并把这件事写好。对小学生来说,选择典型事例,要着眼于小事,选择那些最能反映深刻意义的小事。这样的

事表面上看,都是普普通通的凡人小事,但是其中却蕴涵着深刻的意义,这就是我们常说的“小中见大”。

### 二、通过几件事写人

用几件事表现某个人的一种或者多种品质。要注意:用几件事写人,这些事可以是完整的,作者必须把事情发生的时间、地点、人物、事件(起因、经过、结果),逐一交代清楚,也可以是不完整的,只着重于某几点进行叙述。更多的是在一篇文章中,有的事详写,有的事略写;有的事要求写得比较完整,有的事要求写得比较简单。通过几件事写人,同样要对人

物进行必要的外貌、行动、语言、心理的描写。

### 三、学会刻画人物

写人的文章要在叙事的过程中,对最能表现人物思想感情、性格特点的外貌、语言、动作、心理活动等方面进行描写。

1.通过对人物的容貌、神情、衣着、姿态、语调、外貌特征的描写,来揭示人物性格的一种方法。人物的外貌和人物内心世界密切的联系,具体通过外貌描写,使人物的形象更丰满,能给读者留下深刻印象;揭示人物的身份;展示人物在特定场合的内心世界;表现人物性格、精神面貌和思想

品质。外貌描写要有特性,切忌千篇一律,从头写到脚、千人一面的写法。

2.语言描写有对话和独白两种。对话是有个性特点的语言可以起到“闻其言,见其人”的作用。人物的语言要精心筛选,把那些足以能表现人物的个性特点,最能表现中心思想的语言,写进文章中;语言描写,一定是符合当时的情景,符合人物的性格、身份、性别、年龄和文化修养等方面的特点。

3.动作描写。“听其言,观其行”,动作描写是直接刻画人物形象,展示人物精神面貌,把人物写

“活”的重要手段。要选择关键性的动作来写,选择那些关键性的、最有意义的动作。要写准确。那些有特色,最能反映人物气质的动词,才能把人写“活”。

4.心理描写。心理描写要真实,要有根据;心理变化要自然,合情合理;小学生作文时,采用第一人称写作文,就不能用“他想”

的形式来写人物的心理活动,因为“我”不可能钻到别人的脑子去看。

不管怎样写人,小学生是初学者,老师多推荐、家长多陪孩子阅读此类的书,“读书破万卷,下笔如有神”。

## 巨野交警争分夺秒 为孕妇开辟生命通道

记者 程建华  
通讯员 马丽娜 翟纯雪

“警察同志!我车上有孕妇要生了,快帮帮我!”6月28日11点50分许,巨野县公安局交警大队麒麟中队民警在巡逻时,在巨独线薛扶集村遇一群众求助,称车中有一名孕妇即将生产,羊水已破,情况危急。

## 男子暴雨中摔伤 牡丹分局小留派出所民警及时救助

记者 康慧盟

“小事”暖人心,为民不止步。近日,牡丹分局小留派出所暴雨中及时救助一受伤男士。

7月3日晚7点半左右,小留镇正经受今年最大暴雨洗礼,此时,小留派出所接110指令,在小留十中路口旁有一位男士躺在路上,疑似受伤。

小留派出所民警冒雨迅速出警赶到现场,经了解,受伤男

时间就是生命。麒麟中队执勤民警迅速打开警灯,调转警车方向,拉响警笛,并利用话筒喊话,争分夺秒为求助群众开辟绿色通道,25分钟的车程仅用了15分钟就将病人护送到巨野县人民医院,为救治赢得了宝贵的时间。目前孕妇已转危为安,同行家属对巨野交警的热心救援表示万分感谢。

## 牡丹分局南城派出所 警保联控效果明显连擒多名违法行为人

记者 康慧盟

随意散发、张贴、喷涂在大街小巷、居民楼栋的小广告,就像城市顽固的“牛皮癣”,不仅严重影响城市和居住环境,而且还潜藏着滋生各类违法犯罪的风险隐患,近日,牡丹分局南城派出所抓获多名违法行为人。

6月30日凌晨1时30分左右,菏泽市牡丹区南城街道万家新城小区值夜保安人员在小区夜巡时,发现两人正在粘贴色情诈骗二维码小广告,夜巡保安同志随即对其二人展开围

堵,沈某铭当场被擒,另一人逃走,保安人员当即通知南城派出所并将违法人员沈某铭进行了移交,南城派出所民警顺藤摸瓜抓获另外两名违法人员赵某飞和李某波。

7月1日凌晨2:30分左右,万家新城夜巡保安人员再次及时发现并围堵抓获一名正在张贴招嫖二维码小卡片的违法人员毕某峰,并当即报警交南城派出所值班干警带所审查询问。

经询问,多名违法行为人均对违法事实供认不讳,案件在进一步侦办中。